

巴西臺大校友會年終聚餐

文・圖／聖保羅

2017年12月10日，巴西臺大校友會於前會長巫欽亮家中舉行年終聚餐，有二十餘位臺大校友及眷屬們參加，餐敘之餘，還安排摸彩活動與小提琴現場演奏，一起為前會長89歲生日祝賀。

駐聖保羅臺北經濟文化辦事處處長王啟文、聖保羅華僑文教服務中心主任詹前校、巴西臺灣貿易中心呂秀玲、富士康巴西總經理鄭榮煌等人均受邀出席。

王啟文處長感謝巫欽亮與巴西臺大校友會會長劉振聲的邀請，「到任聖保羅5年，這是我第一次參加巴西臺大校友會的活動，非常榮幸」。他表示，「臺大是臺灣的龍頭大學，舉辦校友聯誼活動相當有意義，希望巴西臺大校友會努力把失聯的校友找回來，並邀請年青世代的臺大校友們加入，參加人數就會愈來愈多」。

會長劉振聲於現場發放僑務委員會印製的2018年精美月曆，邀請校友們一一自我介紹，以增進彼此認識；臺大植物病理學系校友李增生遠從二百多公里外前來參加，令人感動。

同為臺大校友的詹前校與鄭榮煌亦受邀致詞。詹前校表示，很高興能夠再次與各位校友們見面，「感謝巫欽亮學長與夫人提供場地與精緻餐飲，讓大家有個愉快的午後」。

「看到臺大校友們在各行各業學有專精，我建議校友會應該要把這些專業知識想辦法保存下來，都是寶貴的資產」，鄭榮煌建議。



巴西臺大校友會2017年12月10日於前會長巫欽亮家中舉行年終聚餐，充滿溫馨。



特地安排的小提琴演奏，是一場身心都得飽足的饗宴。

貴賓致詞後，劉振聲代表全體校友致贈生日禮物給巫欽亮，然後眾人一同切蛋糕並合影留念。聯誼會到下午4時許結束。文、圖／廖貞靜（中文系校友）

為前會長巫欽亮慶生。



參加2017 臺大校慶活動記趣

文・圖／廖貞靜（中文系校友）

2017年是臺灣大學創校89週年，很榮幸隨南加州臺大校友團返台參加校慶，共襄盛舉。非常感謝校友中心及校友總會為全球各地返校的校友們，精心籌辦一系列精彩萬分的慶典盛會及參訪活動，讓參加的校友們喜出望外，眼界大開，雖然大家都已畢業多年，但仍深深感受到母校春風化雨悉心培育的恩情，以母校為豪為傲，與母校的凝聚力也更為緊密！

2017年的校慶活動，琳琅滿目，充實豐富，我謹列其中繁縝大者與大家分享：

紫園參觀

張漢東學長及梁悅美教授的紫園（梁悅美盆栽文物藝術館），因為梁教授偏愛紫色，滿園嫣紅姹紫，張大千大師特名之為「紫園」，並題字相贈。紫園占地約二千坪，園中有上百不同樹種、五百多棵屢獲大獎的珍貴盆栽、大小雅石、古董文物字畫，美不勝收！這是我的第二次造訪，依然流連忘返，只是更加陶醉！特別令我感動的是免費開放給愛好者觀賞，且熱情導覽詳加解說，來訪者無不印象深刻，賓至如歸。



校慶酒會

校慶酒會是開場的第一鑼，於校慶前晚在校友會館熱烈舉行。酒會中歷屆校長們相繼致詞，歡迎校友返校，略述校方重要近況，並期勉校友積極參與，貢獻一己之力，為母校爭光。會中有多項表演節目，也頒發獎學金給優秀在校學子。其後在臺大合唱團的助興下，與會的校長們合切大蛋糕，大家一起舉杯祝賀母校89歲生日。

感謝校友總會煞費苦心的安排，除了引人入勝的節目外，還備有美味佳餚及實用伴手禮，令人銘感難忘！



校慶大會/校慶茶會/校慶餐會

校慶大會依例在校總區綜合體育館舉行，今年由郭大維代理校長主持，會中表揚傑出校友、頒發學生社會奉獻特別獎、優秀青年證書及書卷獎證書。今年榮獲傑出校友殊榮並接受表揚者共8位，分別為許倬雲院士、鄭清茂教授、傅立倫博士、劉德音博士、蔡明興董事長、許金川教授、陳志成院長及戴海龍博士。其後並由許金川教授及蔡明興董事長致辭及發表感言。

今年的「學生社會奉獻特別獎」由遠山呼喚團隊、文學院人類學系尤尊毅同學及工學院建築與城鄉研究所胡哲豪同學獲得。洛城才子及傑出企業家謝永生是得獎人胡哲豪同學的表舅，可謂一門菁英。

校慶典禮後接著舉行校慶茶會及校慶餐會，這是校長、教授、同學、校友等相聚一堂的時刻，可以近距離的溝通請益，當天正好是陳維昭前校長的生日，正好也為他慶生，使得整個校慶茶會的氣氛更加溫馨歡樂！

知性之旅

校友總會精心策劃的校慶後知性之旅一向深受校友們歡迎，好評如潮，口碑載道，今年更是優質精彩，可圈可點！在新竹我們參觀了生醫園區，我因剛接下美國一家製藥公司擬出售其製藥廠房的委託，對生醫科技的建築特別留意，也十分驚訝園區規劃及配套設施如此的完備與先進。而新竹工研院為國家級的應用科技研發機構，我們參觀了好些專利發明，巧思設計的實用產品讓我恨不得當場全部買下。



與當天的壽星陳維昭前校長合影留念



接著我們來到久負盛名的新竹清華大學，感謝清大提供我們十分高規格的接待並贈送精緻伴手禮，賀陳弘校長也親自出馬為我們詳介清華校園，新竹此行多由臺大畢業的學長親自接待解說，令人感動。我們流連梅園，在羅丹沉思者雕像前沉思合影，與湖邊白鵝互動較勁，在月涵亭高唱臺大校歌，別有一番樂趣！

一路南下高雄前，陸續參訪了寶山二水庫、竹南啤酒廠、保來得（Porite）公司、聯合大學與新港中小學雙語學校，午餐由苗栗縣臺大校友會劉碧良理事長請客，在紅棗食府與苗栗縣臺大校友聯誼。午飯後驅車南下，造訪臺灣五大花園之一的三秀園，是臺大校友總會蘇元良副理事長岳家產業。

高雄行，由高雄臺大校友會接辦，有許多體驗活動，令人驚豔略，如騎馬、射箭和泡湯，還有Plan B牡丹水庫之行，晚餐在大山羊肉爐大快朵頤，品嚐了我生平的第一塊羊肉。

最後參觀了佛陀紀念館，一座融和古今中外、傳統現代的建築，而參觀郭敏能董事長的皇苑建設是我此行的原動力之一，我做房地產仲介投資已34年，看過的建築不計其數，很少有皇苑這樣的超高水準，5年前曾參觀過郭董的鉅作結晶，驚艷異常；這次抱著朝聖的心情再度前來，更加震撼，居然有人在建築上如此堅持理念，不計成本的追求完美，每棟房子都像珍貴的藝術品，讓買主如獲瑰寶。我向郭董致敬，他不但是臺大之光，也是全球華人之光！

2017年校慶慶典及知性之旅在左營高鐵站圓滿的劃下句點，我乘興而來，滿載而歸，帶著母校及校友們滿滿的熱情和祝福回到洛杉磯！由衷感謝校友總會，校友中心，高雄校友會及參與籌辦今年成功的校慶慶典與知性之旅的所有人員，辛苦您們了！謹此致謝！也期待很快有回饋大家的機會。謹啟

